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Niederschrift 
zur 5. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des 

Hauptausschusses 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.03.2025 

 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:38 Uhr 

 Ort, Raum: im kleinen Sitzungssaal (Zi. 215) des Rathauses  
der Verbandsgemeinde Bad Ems-Nassau, Bleichstraße 1, 
Bad Ems 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 9 vom 27.02.2025 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Uwe Bruchhäuser    
 
 Von den Ausschussmitgliedern 
Herr Jan Niklas Bär    
Herr Claus Eschenauer    
Herr Thomas Heymann    
Herr Oliver Krügel    
Herr Thomas Kunkler Vertretung für Herrn Ulrich Pebler  
Herr Michael Linkenbach Vertretung für Herrn Paul Schoor  
Frau Magdalene Meyer    
Herr Dr. Bernd Paffrath    
Herr Detlef Paul    
Herr Kevin Vogelpoth    
Frau Petra Wiegand    
Herr Markus Wieseler Vertretung für Herrn Sascha Häcker  
 
 Von den Beigeordneten 
Herr Birk Utermark  2. Beigeordneter o. RM 
Frau Gisela Bertram  3. Beigeordnete o. RM 
 
 Von der Verwaltung 
Herr Felix Behnke GB 3, zu TOP 5, 6 und 8.1  
Herr Klaus Bonn Büroleitung  
Herr Stefan Hecker Klimaschutzmanager, zu TOP 5, 6 und 8.1  
Frau Filiz Kiziltoprak GB 1, zugleich Schriftführerin  
Herr Stefan Merz zu TOP 4.1 bis 17.50 Uhr  
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Es fehlen: 
 
 Von den Ausschussmitgliedern 
Herr Igor Bandur - endschuldigt -  
Frau Natalie Brosch Vertretung für Herrn Igor Bandur  
Herr Sascha Häcker - entschuldigt -  
Herr Uwe Kewitz Vertretung für Herrn Franz Lehmler - endschuldigt -  
Herr Franz Lehmler - endschuldigt -  
Herr Ulrich Pebler - entschuldigt -  
Herr Paul Schoor - endschuldigt -  
 
 Von den Beigeordneten 
Herr Lutz Zaun  Erster Beigeordneter o. RM 
 

 
Tagesordnung: 
 1.  Bekanntgabe der in der Sitzung vom 21.11.2024 in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 
  
 2.  Schulangelegenheiten 
  
 2.1.  Vergleich der Betreuenden Grundschule und der Ganztagsschule anhand dem derzeiti-

gen Stand an den Schulen in Trägerschaft der Verbandsgemeinde Bad Ems-Nassau 
Vorlage: 30 DS 2/ 0094 

  
 2.2.  Weiterentwicklung Grundschulstandort Bad Ems 

Vorlage: 30 DS 2/ 0096/1 
  
 2.3.  Weiterentwicklung Grundschulstandort Nassau 

Vorlage: 30 DS 2/ 0095/1 
  
 3.  Ergänzungswahl eines Elternvertreters für den Schulträgerausschuss 
  
 4.  Auftragsvergaben 
  
 4.1.  Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer neuen Serverlandschaft für 

die Verbandsgemeindeverwaltung Bad Ems - Nassau 
Vorlage: 30 DS 2/ 0087 

  
 4.2.  Neugestaltung Außenanlage Einfahrt Verwaltungsgebäude 

hier: Auftragsvergabe Gartenlandschaftsbauarbeiten 
Vorlage: 30 DS 2/ 0100 

  
 5.  Bündelausschreibung Strom mit Belieferungszeitraum 2026 - 2028 

Vorlage: 30 DS 2/ 0097 
  
 6.  Bündelausschreibung Erdgas mit Belieferungszeitraum 2026 - 2028 

Vorlage: 30 DS 2/ 0098 
  
 7.  Mitteilungen und Anfragen 
  
 7.1.  Anzeige Nebentätigkeiten und Ehrenämter des Bürgermeisters 
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Protokoll: 

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

Der Vorsitzende fragt, ob es Einwendungen gegen die, den Ratsmitgliedern vorliegende, Nie-
derschrift der Sitzung des Hauptausschusses vom 21.11.2024 und der Sitzung des Hauptaus-
schusses gemeinsam mit dem Ausschuss für Bauwesen, Raumordnung und Umwelt vom 
09.01.2025 gibt. Es werden seitens der Ausschussmitglieder keine Einwände erhoben. Die 
Niederschriften gelten damit als genehmigt.  

 

TOP 1 Bekanntgabe der in der Sitzung vom 21.11.2024 in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

  
Der Vorsitzende gibt die in der Sitzung vom 21.11.2024 in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten drei Beschlüsse bekannt: 
 

• Es wurde die Mandatsübernahme des Datenschutzes an die Firma b-pisec aus 
Limburg übertragen. Die Kosten hierfür belaufen sich auf 11.900,00 Euro / p.A. 

• Es wurde ein Nachtragsauftrag für die Erdarbeiten des Feuerwehrgerätehauses in 
Weinähr erteilt. Die Firma Schenk aus Elz hat den Auftrag erhalten. Die Kosten 
belaufen sich auf 30.387,00 Euro. 

• Der Bürgermeister wurde ermächtigt, Planungsleistungen für die Aufstellung von 
Schulcontainern für die Freiherr-vom-Stein-Schule in Nassau vorzunehmen. Es 
wurde diesbezüglich bereits ein Bauantrag eingereicht.  

 
  
    
TOP 2 Schulangelegenheiten 
TOP 2.1 Vergleich der Betreuenden Grundschule und der Ganztagsschule anhand dem 

derzeitigen Stand an den Schulen in Trägerschaft der Verbandsgemeinde Bad 
Ems-Nassau 
Vorlage: 30 DS 2/ 0094 

  
Der Vorsitzende berichtet eingangs zu TOP 2 „Schulangelegenheiten“, dass die Ta-
gesordnungspunkte 2.2 und 2.3 ausführlich im Schulträgerausschuss sowie im Bau-
ausschuss behandelt wurden. Es wurde festgestellt, dass an beiden Schulen Hand-
lungsbedarf besteht, was auch durch die steigende Schülerzahl begründet ist. Das Be-
völkerungswachstum wurde durch das statistische Landesamt und die Bertelsmann 
Stiftung ermittelt, und es wird prognostiziert, dass in den nächsten vier Jahren ein 
Wachstum von etwa 10-12% zu erwarten ist. 
 
Ferner wurde den Gremien auf der Grundlage eines Antrages der FWG-Fraktion eine 
Vergleichsaufstellung der Betreuenden Grundschule und dem Ganztagsschulangebot 
der Grundschulen in der Verbandsgemeinde vorgelegt. 
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Aufgrund des Ganztagsförderungsgesetzes haben Kinder im Grundschulalter ab dem 
Schuljahr 2026/2027 einen Anspruch auf Ganztagsbetreuung. Der Ganztagsanspruch 
für Grundschüler soll bis August 2026 eingeführt werden.  
Der Vorsitzende erläutert zudem, dass es eine hohe Nachfrage nach Ganztagsplätzen 
gibt. Viele Eltern sind sich jedoch nicht bewusst, dass die Anmeldung an einer Ganz-
tagsschule mit einer verpflichtenden Teilnahme verbunden ist. Die Einführung einer 
Ganztagsschule für alle Schüler bringt hohe Kosten mit sich, da zusätzliches Personal 
für die Betreuung, Verpflegung und weitere Dienstleistungen berücksichtigt werden 
muss. Die Organisation und Finanzierung dieses Angebots müssen hierzu geklärt so-
wie geschaffen werden. 
 
Herr Heymann (FWG-Fraktion) gibt zu bedenken, dass durch die Vorhaltung von Dop-
pelstrukturen hohen Kosten verursacht. Der Vorsitzende stimmt dieser Feststellung zu 
und hofft, dass durch die Einrichtung und Annahme zusätzlicher Ganztagsschulange-
boten der Bedarf des zusätzlichen Nachmittagsbetreuungsangebotes rückläufig wird, 
das im Übrigen nicht über 14 Uhr angeboten wird. Dadurch bedingt könnte eine weitere 
zusätzliche Kostenbelastung bei der Betreuenden Grundschule vermieden werden. 
 
Es wird ausführlich über die Einführung der Ganztagsschule diskutiert. Verschiedene 
Ratsmitglieder äußeren ihre Meinungen zu diesem Thema. Es wird dabei betont, dass 
es wichtig ist, den Eltern das Bewusstsein zu vermitteln, dass die Teilnahme an der 
Ganztagsschule verpflichtend ist und dies Grundlage der pädagogischen Bildung dar-
stellt. Dies ist notwendig, um feste Strukturen zu schaffen, die für den Erfolg des Kon-
zepts entscheidend sind. Außerdem muss für die Kinder ein Angebot geschaffen wer-
den, das von Ihnen mit Freude angenommen wird. 
 

  
    
TOP 2.2 Weiterentwicklung Grundschulstandort Bad Ems 

Vorlage: 30 DS 2/ 0096/1 
  

Der Vorsitzende informiert, dass die Vorlagen ausführlich in den Fachausschüssen be-
raten und einstimmig angenommen wurden. 
 
Herr Heymann erkundigt sich, wie die Schulbezirke festgelegt werden. 
Der Vorsitzende erklärt, dass die Kinder nach geografischen Gebieten aufgeteilt wer-
den. Diese Aufteilung erfolgt einmalig und kann nicht jährlich verändert werden. Dabei 
muss sichergestellt sein, dass die Bezirke auch im Sinne der Elterninteressen akzep-
tabel und zumutbar sind. Es wird dabei unterschiedliche Ausgangssituationen geben, 
zum Beispiel aufgrund der Beförderung der Kinder. Sobald der Schulneubau in Bad 
Ems baulich umgesetzt wird, erfolgt eine durchdachte, finale Einteilung der Bezirke. 
 
Frau Bertram fügt hinzu, dass bei der Aufteilung der Schüler nicht nur die Zahl der 
Kinder, sondern auch die sozialen Strukturen berücksichtigt werden müssen. Eine 
bloße Aufteilung nach Straßen wäre nicht sinnvoll. Es sei wichtig, die Entwicklung bis 
zur Errichtung der Schule abzuwarten, um dann eine sinnvolle und ausgewogene Ver-
teilung vorzunehmen. Dabei darf die Aufteilung auch nicht auf der Geburtenstärke ba-
sieren. 
 
Die Ausschussmitglieder empfehlen der Beschlussvorlage einstimmig zuzustimmen. 
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 Beschlussempfehlung: 

 
1. Nach Genehmigung des pädagogischen Konzeptes und Festlegung des ge-

nauen Flächenplans wird die EU-Ausschreibung zur Beauftragung eines Pla-
nungsbüros zum Neubau einer bedarfsgerechten Ganztagsschule im Bereich 
Hasenkümpel, Bad Ems, fortgeführt. 
 

2. Die mit dem Förderantrag einzureichende Wirtschaftlichkeitsberechnung 
zum Vergleich Neubau und Umbau Bestandsgebäude an das zu beauftra-
gende Planungsbüro wird ebenso vergeben.  
 

3. Unter Beachtung eines ausreichenden Planungszeitraumes wird der Förder-
antrag sowie der Antrag auf vorzeitigen Maßnahmenbeginn für den Neubau 
der Schule im Jahr 2026 gestellt, so dass mit einem Baubeginn in 2027 zu 
rechnen ist.  

 
4. Über eine Neuordnung der Schulbezirke ist abschließend zu entscheiden, 

wenn absehbar wird, ab wann der Schulneubau in Betrieb gehen kann. Die 
Gremien werden beteiligt.  

 
 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
  
    
TOP 2.3 Weiterentwicklung Grundschulstandort Nassau 

Vorlage: 30 DS 2/ 0095/1 
  

Es wird Bezug genommen auf die Drucksache 30 DS 2/ 0095/1 und die bereits zu TOP 
2 getätigten Ausführungen. 
 
Die Annahme des Beschlussvorschlages wird einstimmig empfohlen.  
 

 Beschlussempfehlung: 
 

1. Eine Aktualisierung der Aufstellung der noch ausstehenden Sanierungs-
arbeiten am Bestandsgebäude inklusive Vorschläge einer Priorisierung 
durch das Architektenbüro Meffert als Entscheidungsgrundlage für die 
Umsetzung weiterer baulicher Maßnahmen wird zugestimmt. 
 

2. Die Beauftragung einer Machbarkeitsstudie im Hinblick auf einen mögli-
chen Neu-, Um- oder Ausbau der Grundschule Nassau unter Berücksich-
tigung des erhöhten Raumbedarfs wird zugestimmt. 
Hierbei sollen neben dem Gelände der ehemaligen Kindertagesstätte 
Bachbergweg auch mögliche Standorte für einen Neubau innerhalb der 
Stadt Nassau berücksichtigt werden.  
Der Bürgermeister wird ermächtigt, den Planungsauftrag zu erteilen.  

 
3. Notwendige Haushaltsmittel werden als überplanmäßige Ausgaben ge-

nehmigt und sind im Nachtragshaushalt nachträglich einzustellen. 
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 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
  
    
TOP 3 Ergänzungswahl eines Elternvertreters für den Schulträgerausschuss 
  

Herr Bürgermeister Bruchhäuser teilt mit, dass von den Elternvertretern Herr Stefan 
Winkelmann ausgeschieden ist. Als Ersatz wurde aus dem Bereich der Eltern Herr Ma-
thias Stein nominiert. Die Wahl wird final in der nächsten Verbandsgemeinderatssit-
zung am 20.03.2025 erfolgen. 
 
Die Ausschussmitglieder nehmen dies zur Kenntnis. 
 

  
    
TOP 4 Auftragsvergaben 
TOP 4.1 Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer neuen Serverland-

schaft für die Verbandsgemeindeverwaltung Bad Ems - Nassau 
Vorlage: 30 DS 2/ 0087 

  
Herr Bürgermeister Bruchhäuser berichtet, dass für die Verbandsgemeindeverwaltung 
Bad Ems-Nassau eine neue Serverlandschaft angeschafft werden soll. Es wurden 
mehrere Angebote eingeholt. Es soll die Firma Rednet aus Mainz mit einem Rahmen-
vertrag zum Preis von 119.683,04 EUR brutto beauftragt werden. 
Hierzu bittet er Herrn Stefan Merz (Verwaltung), die den Ratsmitgliedern vorliegende 
Vorlage 30 DS 2/ 0087 zu erläutern. Herr Merz nimmt Bezug auf die vorgenannte Vor-
lage und erklärt, dass die Ersatzbeschaffung der Serverlandschaft aufgrund der ge-
wachsenen Kapazitätsanforderungen im Hinblick auf die Geschwindigkeit in der Da-
tenverarbeitung und der Menge der Daten, nunmehr angezeigt sei. 
 
Herr Bär (SPD) erkundigt sich über die Datenhaltung in der Verbandsgemeindeverwal-
tung, da man je nach Abteilung, von der man angeschrieben wird, beispielsweise mit 
beiden Vornamen oder nur mit einem Vornamen angesprochen wird. Es gibt verschie-
dene Schreibweisen.  
Herr Merz (Verwaltung) erläutert, dass eine Vereinheitlichung derzeit nicht möglich ist, 
da die Abteilungen mit unterschiedlichen Programmen und Laufwerken arbeiten und 
eine Zusammenführung schwierig sei.  
 
Weiterhin trägt er vor, dass eine komplette Umstellung auf eine digitale Verwaltung 
einen fortlaufenden und langjährigen Prozess bedeute, der durchgeplant werden 
müsse. Herr Bonn fügt hinzu, dass z.B. derzeit in der Personalabteilung die Digitalisie-
rung der Personalakten am Laufen sei.  
 
Herr Dr. Paffrath (Bündnis 90/ die Grünen) erkundigt sich, wie lange die neue Server-
landschaft einsetzbar ist. Herr Merz teilt mit, dass auch diese, wie die vorherige, ca. 7 
Jahre einsatzfähig sei. 
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Die Ausschussmitglieder empfehlen der Beschlussvorlage für die Beschaffung der Ser-
verlandschaft einstimmig zuzustimmen. 
 

 Beschlussempfehlung: 
 
Der Verbandsgemeinderat Bad Ems – Nassau beschließt die Beschaffung der 
Serverlandschaft bei der Firma Rednet aus Mainz aus dem Rahmenvertrag zum 
Preis von 119.683,04 EUR brutto. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
  
    
TOP 4.2 Neugestaltung Außenanlage Einfahrt Verwaltungsgebäude 

hier: Auftragsvergabe Gartenlandschaftsbauarbeiten 
Vorlage: 30 DS 2/ 0100 

  
Der Vorsitzende teilt unter Verweis auf die Vorlage 30 DS 2/ 0100 mit, dass die Außen-
anlage im Bereich der Einfahrt zum Verwaltungsgebäude neugestaltet werden soll. Von 
der Seite der Mauer an der Einfahrt ist Feuchtigkeit in das Gebäude des angrenzenden 
Ladenlokals eingedrungen. In einem Schiedsverfahren unter Beachtung der juristi-
schen Feststellung der Haftpflichtversicherung der Verbandsgemeinde wurde mit der 
Nachbarin eine Einigung getroffen, so dass in einer gemeinsamen Baumaßnahme von 
dort auch deren Mauer trockengelegt wird. Der erweiterte Hofbereich soll zu Stellplät-
zen umgebaut werden. Die Eigentümerin des Nebengebäudes übernimmt ca. 20 % bis 
25 % der Kosten. Die Firma Hies GmbH Landschaftsbau soll den Auftrag als günstigste 
Anbieterin erhalten.  
 
Die Ausschussmitglieder stimmen einstimmig zu. 
 

 Beschluss: 
 
Die Firma Hies GmbH Landschaftsbau, Insel Oberau 14, 56133 Fachbach erhält 
den Auftrag für die Gartenlandschaftsbauarbeiten zur Neugestaltung der Grün-
fläche und dem Parkplatz im Bereich der Einfahrt zum Rathaus auf Grundlage 
des Angebots vom 18.11.2024 in Höhe von brutto 27.061,08 Euro. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 12 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

Herr Vogelpoth verlies vor Beschlussfassung den Sitzungsraum kurzzeitig und nahm 
an der Abstimmung nicht teil. 
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TOP 5 Bündelausschreibung Strom mit Belieferungszeitraum 2026 - 2028 

Vorlage: 30 DS 2/ 0097 
  

Herr Bruchhäuser erläutert den Ratsmitgliedern die vorliegende Vorlage 30 DS 2/0097 
zur Stromlieferung für den Zeitraum vom 01. Januar 2026 bis zum 31. Dezember 2028. 
Von der Verwaltung sind Herr Hecker und Herr Behnke anwesend. Sie stellen den 
Ausschussmitgliedern die verschiedenen Beschaffungsmodelle vor.  
 
Herr Bär (SPD) bittet um Überprüfung der Reduzierung von Netzentgelten gemäß § 14 
a EnWG, der die Möglichkeit bietet, bei regelbaren Geräten wie beispielsweise Wär-
mepumpen Kosten zu reduzieren. Bei hoher Belastung des Netzes können den Ener-
gieversorgern die Möglichkeiten gegeben werden, die Drosselung des Gerätes vorzu-
nehmen und somit das Netzentgelt deutlich zu senken. Er weist zudem darauf hin, dass 
die Ausschreibung diesbezüglich angepasst werden sollte. 
 
Nach einer kurzen Diskussion über weitere alternative Beschaffungsmöglichkeiten 
stimmen die Ratsmitglieder der Beschlussempfehlung einstimmig zu. 
 

 Beschlussempfehlung: 
  
1. Die Verwaltung wird ermächtigt, die Kommunalberatung Rheinland-Pfalz 

GmbH mit der Ausschreibung der Stromlieferung der Verbandsgemeinde / -

werke Bad Ems – Nassau ab dem 01.01.2026 zu beauftragen und zu bevoll-

mächtigen, alle dazu erforderlichen Handlungen vorzunehmen und alle erfor-

derlichen Willenserklärungen abzugeben und entgegenzunehmen. 

2. Das bei der Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH eingereichte Verga-

begremium wird bevollmächtigt, die Zuschlagsentscheidungen und Zu-

schlagserteilungen namens und im Auftrag der Verbandsgemeinde /-werke 

Bad Ems – Nassau vorzunehmen. Zuschlagskriterium ist ausschließlich der 

Angebotspreis.  

3. Die Beschaffung von Ökostrom ohne Neuanlagenquote im o.g. strukturierten 

Beschaffungsmodell wird beschlossen.   

 
 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
  
    
TOP 6 Bündelausschreibung Erdgas mit Belieferungszeitraum 2026 - 2028 

Vorlage: 30 DS 2/ 0098 
  

Unter Bezugnahme auf die in TOP 5 besprochenen Ausführungen und der Vorlage 30 
DS 2/ 0098 bittet der Vorsitzende auch um Zustimmung zu dieser Beschlussempfeh-
lung. 
 
Die Ausschussmitglieder stimmen einstimmig zu. 
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 Beschlussempfehlung: 
 

1. Die Verwaltung wird ermächtigt, die Kommunalberatung mit der Aus-

schreibung der Erdgaslieferung der Verbandsgemeinde /-werke Bad Ems 

- Nassau ab 01.01.2026 zu beauftragen und zu bevollmächtigen, alle dazu 

erforderlichen Handlungen vorzunehmen und alle erforderlichen Willens-

erklärungen abzugeben und entgegenzunehmen. 

2. Das bei der Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH eingereichte 

Vergabegremium wird bevollmächtigt, die Zuschlagsentscheidungen und 

Zuschlagserteilungen namens und im Auftrag der Verbandsgemeinde /-

werke Bad Ems – Nassau vorzunehmen. Zuschlagskriterium ist aus-

schließlich der Angebotspreis.  

3. Die Beschaffung von Bioerdgas mit mind. 10 % Biogasanteil für alle Ab-

nahmestellen wird beschlossen. Sollte kein Zuschlag für Erdgas mit mind. 

10 % Biogasanteil erfolgen, erfolgt die Zuschlagserteilung von Erdgas 

ohne Biogasanteil.  

 
 Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 13 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

 
  
    
TOP 7 Mitteilungen und Anfragen 
TOP 7.1 Anzeige Nebentätigkeiten und Ehrenämter des Bürgermeisters 
  

Herr Bürgermeister Bruchhäuser trägt vor, dass er jährlich seine Einnahmen aus sei-
nen Nebentätigkeiten und Ehrenämtern darlegen muss. Er informiert die Ausschuss-
mitglieder über die verschiedenen Einnahmen. Die Aufstellung ist der Niederschrift als 
Anlage beigefügt. 
 

  
  
  
    

 

 

 

 

__________________________ ____________________________ 
Uwe Bruchhäuser, Vorsitzender Filiz Kiziltoprak, Schriftführerin 
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